

女足世界杯 1/4 决赛 中国 VS 挪威 23 日 17:00 CCTV—5

# 莫让“福地”再伤心



中国队主教练多曼斯基

中国女足终于出线了,也终于可以再次回到“福地”武汉了。喜悦对于中国女足来说是短暂的,毕竟还有中挪之战这场硬仗要打。还记得武汉是中国女足“福地”的称呼吗?还记得武汉球迷为铿锵玫瑰呐喊助威的激情吗?还记得当中国女足0:4负于巴西女足之后,球迷们流下的伤心的泪水吗?没错,这些都是中国女足姑娘们应该铭记在心的。为了“福地”,为了球迷,明天的中国女足莫让“福地”再伤心。

中挪女足之间实力存在差距这是事实,中国女足已经不是那支曾经以5:0痛击对手的“老玫瑰”,但中国女足必须要有“老玫瑰”的精神,要有那种勇往直前、不屈不挠的拼搏精神。与新西兰之战,中国女足表现出来的那种“业余”让人揪心,若不是遇

到更业余的新西兰队,中国女足的命运也许将被改写。

明日的中挪之战,尽管对手实力比我们强,但应该相信,只要能打出自己特点和精气神来,中国女足即使输掉了比赛,也没什么,毕竟这只是技不如人,“福地”会再次不“福”,球迷会再次伤心落泪,但起码中国女足还有希望;如果中国女足还是以与新西兰女足之战那样的状态迎战挪威女足,失败绝对不可避免,而且肯定还会是悬殊比分的惨败。真到那时,“福地”的再次不“福”,球迷的再次伤心落泪又有什么用?中国女足的希望又在哪里?

中国女足的姑娘们,请珍惜这来之不易的重回武汉的机会,在这里尽情释放自己的能量吧,莫让“福地”再伤心!  
陈凯



挪威队队长霍普斯塔德

德国 VS 朝鲜 22 日 17:00 CCTV—5

## 白马黑马孰更强

如果把卫冕冠军德国队比喻成嘶鸣长风的“白马”,那么朝鲜队就是亟待奔袭的“黑马”。两者在世界杯女足赛 1/4 决赛中的碰撞,虽然德国队实力占优,但是朝鲜队爆冷未必没有可能。

德国队作为一支长期雄踞世界强队之列的队伍,已成为众矢之的,没有任何秘密可言。而德国队主帅奈特之前几次接受新华社记者采访时都反复强调:“朝鲜队的实力不容小觑,这支队伍打法犀利,队员难以置信的服从纪律,训练极其刻苦,具有爆冷的实力。”

德国队的攻击力有目共睹,但被英格兰队逼平一役相信为朝鲜队提供了许多宝贵经验。当然,朝鲜队的打法与英格兰队并不相同,但是

之前与实力超过自己的美国队和瑞典队的比赛中,朝鲜队虽然一平一负,不过战术得当,场面上并不输于对手。

可以预见,朝鲜队将在对阵德国队的比赛中立足防守,伺机反击。至于德国队能否攻破朝鲜队的“坚盾”,她们不仅要依赖头号射手普林茨,更要依靠阵中多把隐藏的“利矛”。

尤其是在进入淘汰赛后,已经创造历史进入八强的朝鲜队碰上目标直指金杯的德国队,可谓“光脚的不怕穿鞋的”。德国队取胜当属正常,但朝鲜队即便输掉了比赛也不会输掉对手的尊重,这将会是一场精彩的比赛。

新华社记者 潘治 李鹏翔

美国 VS 英格兰 22 日 20:00 CCTV—5

## 老牌劲旅将轻松

世界杯女子足球赛小组赛战罢,美国队两胜一平积7分,以小组头名从B组晋级八强。美国队将在1/4决赛中碰英格兰队。两强将于22日晚在天津相遇,前景如何?

从往届战绩看,如果美国队是一流队伍,那么英格兰队应该介于二三流之间。美国队在前四届有三届闯进决赛,并且有一届夺冠,可谓老牌劲旅。英格兰队则是女子足坛的新兴豪门,虽然处于上升期,但尚未修练出抗衡美国队的实力。

从本届小组赛看,英格兰队一胜两平积5分,分别以2:2和0:0战平日本和德国队,以6:1战胜阿根廷队,可谓实力非凡。但与美

国相比,则似乎有点小巫见大巫。

上届冠军美国队本届赛事一反常态,低调出场,不事张扬,没有制造什么大新闻,但其战绩十分骄人。开局以2:2与大黑马朝鲜队战平后,美国队先后以2:0和1:0将上届亚军瑞典队和非洲狮子尼日利亚队斩于马下,很轻松地就出线了。

事实上,看好美国队的舆论也惊人的一致。与众多球迷一样,瑞典队和丹麦队主教练接受采访时也表示,美国队肯定能进入决赛。甚至有球迷称,太阳不会从西边出来,英格兰队也不会闯过美国队一关进入下一轮。届时,美国队将在稍遇抵抗后拿到四强入场券。

新华社记者 贾文军 曾志坚

上赛季全国男排联赛A组季军,2007年全国男排锦标赛和全国男排大奖赛双获亚军,河南天冠男排在过去的赛季中取得了骄人的战绩。今日,新赛季全国男排联赛A组的比赛将拉开战幕。明日,河南男排将做客江苏淮安挑战江苏男排,打响自己在新赛季的“第一枪”。“我们的队伍已经具备了一定实力,新赛季我们的目标是保六争三,不过我们更要向‘争三’努力,尽管难度很大。”河南省球类运动管理中心副主任程慎修道出河南男排的目标。

### 进步:整体实力有提高

崔建军、焦帅入选国家队一队,孙凯、李睿、吉喆入选国家队二队——一下子涌现出这么多国手,正是球队整体实力提高的表现。“我们队员的实力确实有所提高,个人意识、战术运用、一

### 新赛季全国男排联赛——

## 河南天冠迎难而上

攻和拦防都有提高。”河南男排教练梁杰说。球队取得好成绩,仅靠几名队员是不够的。“除了入选国家队的几名队员外,通过前一阶段的训练,我们队中其他队员也取得不小的进步。”梁杰对其他队员也给予了肯定。

### 难度:配合、伤病待解决

尽管梁杰对河南男排实力的提升表示肯定,但他也表示,球队的真实实力还是要靠比赛去检验。刚刚从国家队“回归”的河南男排主教练谢国臣谈了自己的看法,“我们队伍的

实力确实有提高。不过比赛前我们也遇到了队员配合和伤病两个棘手问题急需解决。”据了解,河南男排中的国手们上星期才陆续归队,留给他们与队友合练的时间仅有一个星期,而谢国臣也才带了三堂训练课。“现在就是让队员尽快形成默契配合。队中有很多球员入选了国家队,这是好事,但我们自身的训练就会受到影响。”谢国臣坦言道。

队员的伤病也让谢国臣很“头痛”,孙凯是河南男排中一名重炮手,他的大力跳发球在上赛季联赛中多

次为河南男排建功,但他在比赛中因不慎造成脚骨骨折。对此,谢国臣显得很担忧,他说:“孙凯只能在联赛中边训练边恢复。这对河南男排来说是个不小的损失。”

### 比赛:减压,有信心

在过去的一个赛季中,河南男排取得了骄人的战绩,自然也成了“众矢之的”。谢国臣直言不讳地说:“我们成绩好了,别人肯定会盯着我们,队员身上自然也就有了压力,这很正常。”谢国臣告诉记者,如何把队员的心态调整好很重要。“我们具备第一集团的实力,如果只想争这个,我们就会背上很重的压力,带着巨大的压力去比赛,肯定打不好。因此我要为队员减压,让他们不要只注重结果,要注重过程,过程做好了,自然会有好结果。” 本报记者 陈凯

## 中越散打高手 今日绿城搏击

本报讯(记者 刘超峰)今天,一场激情四射、精彩纷呈的搏击大战将在绿城郑州上演,对阵的主角分别是来自越南国家队和东道主河南队的10名散打高手。

本次对抗赛两国选手均水平不凡,都有曾获得世界或亚洲不同级别佳绩的殊荣,其中最为引人注目的是来自越南的65公斤级选手阮文俊,曾获得首届世界青年武术散打锦标赛亚军。河南队也派出了全国散打冠军刘林以及屡次在国内比赛中取得佳绩的刘瑞清、王小伟等著名散打高手参赛。



9月20日,德国拜仁慕尼黑队球员托尼庆祝进球。当日,在2007—2008赛季欧洲联盟杯首轮比赛中,拜仁慕尼黑队以1:0战胜葡萄牙比兰伦斯队。  
新华社/路透



9月21日,中国选手彭帅在比赛中。当日,在2007年中国网球公开赛女子单打1/4决赛中,彭帅以2:1战胜法国选手莫雷斯,晋级半决赛。  
新华社记者 陈建力 摄

英超切尔西俱乐部前任主教练、葡萄牙人穆里尼奥在与俱乐部终止合同后于20日晚表示,他与“蓝军”的情结不会就此结束。

切尔西俱乐部在20日早晨发布官方声明,宣布俱乐部方面同穆里尼奥经过协商“达成共识”:葡萄牙人将中止与球队的合同。

穆里尼奥随后于20日晚在俱乐部官方网站发布了致球队的一封信,其中说道:“我为自己在切尔西俱乐部这多年的工作感到骄傲,这将是我的教练生涯中一段美好的回忆,感谢所有支持我的人,我和俱乐部的‘爱情故事’永远不会结束。”

在2004年率领波尔图队获得欧冠联赛冠军之后,穆里尼奥来到了斯坦福桥。来到球队的第一个赛季,他就带领球队拿到了联赛冠军以及联赛杯;2006年切尔西又在联赛中卫

## 穆里尼奥:与切尔西的“爱情故事”不会结束

冕成功;上赛季虽然在联赛争夺中输给了老对手曼联队,切尔西队还是收获了足总杯和联赛杯两个冠军。三年中,穆里尼奥率队征战185场比赛,取得了124胜40平21负的骄人战绩,并且创下了联赛60场主场不败的纪录。

但由于在本赛季初球队的联赛开局以及冠军联赛战绩不佳,俱乐部产生了对葡萄牙人的信任危机,于是才决定终止与穆里尼奥还有三年的总价高达5000万美元的合同。俱乐

部还决定,由球队的足球技术总监格兰特接任主教练工作。

为安抚球迷的不满情绪,俱乐部还发布了一封公开信,信中特别强调:“穆里尼奥没有辞职,也没有被解雇,这是他与俱乐部达成的共同协议。俱乐部非常感谢他为球队带来的成绩,他是球队历史上至今最为成功的教练,他将会载入球队的史册。斯坦福桥永远是他的家。”

但切尔西的球迷在得知这一消息后,还是于20日晚自发聚集起来,

### 全国女排联赛下周六开赛

## 河南女排目标:保八争六

本报讯(记者 陈凯)漂泊外地多年的河南女排在新赛季全国女排联赛中终于“回家”了——身披郑州高新区战袍的河南女排将郑州火车站头体育馆定为了自己的主场。新赛季,郑州高新区女排的目标为保八争六。

昨日,河南郑州高新区女排召开了新赛季全国女排联赛新闻发布会。据悉,共有10支球队参加本月29日至12月23日举行的全国女排联赛A组比赛,比赛采用主、客场双循环赛制。本月29日,郑州高新区女排将做客镇江挑战江苏女排。10月6日,郑州高新区女排将坐镇郑州火车站头体育馆,迎战首个主场对手八一女排。

目前的郑州高新区女排共有12名球员,年龄最大的25岁,平均年龄22岁,平均身高1.83米。前个赛季曾在全国女排联赛中勇夺季军,上赛季取得了联赛第八和大奖赛第四名的成绩。据主教练陈永明介绍,郑州高新区女排新赛季的目标为保八争六。

郑州火车站头体育馆长期以来接待过不少大型体育比赛,原河南女乒和河南男篮征战甲级联赛的主场均在这里。据负责郑州高新区女排主场比赛票务工作的一名工作人员介绍,郑州高新区女排9个主场比赛提供有套票和散票,另外,针对30人以上学生团体,每张票价可低至5元。

### 中超前瞻

## 保级重头戏 牵动众人心

在女足世界杯正拼杀得紧张激烈时,咱们的中超联赛也在悄然进行着。上一轮,厦门蓝狮力克武汉光谷后,保级形势重新变得复杂起来。本轮,暂积18分、排名倒数第二的深圳上清饮将在广州迎战积14分的厦门蓝狮,这无疑是一场名副其实的保级生死战。另外,周日下午进行的河南四五与浙江绿城队的激情对话,也将是保级路上的重头戏,中原球迷肯定不会缺席本场比赛,届时东方卫视、郑州电视台和郑州人民广播电台从15:35开始现场直播本场比赛的情况。

陕西主场与鲁能之战,绝不会平淡收场。屡屡遭遇裁判麻烦的陕西宝

荣,步入魔鬼赛程后即遭“开门黑”,上轮客场不敌长春亚泰。不过对于这场比赛,陕西队并不服气,事实上如果不是凭借一个疑似越位助攻球由曹添堡打入一球,或许陕西队不会品尝败绩。正是有了这种客场的表现,使得回到主场的陕西队士气大增,丝毫不惧连碰夺冠三强的魔鬼赛程,力争利用主场优势搅局,当然,保级压力也要求陕西队不能懈怠。

另外,申花、北京、长春等几支夺冠的球队必将使出绝招,发起最后的疯狂,力争在残酷的竞争中提前露出争冠的曙光。

本报记者 刘超峰



9月20日,中国新疆歌舞团演员在挪威北方城市特罗姆瑟的一个剧场内表演双人舞《欢乐的日子》。旨在展示今日新疆繁荣、富裕、和谐、稳定的“中国新疆综合文化周”活动于9月16日至20日在挪威举行,该文化周包括歌舞表演、图书和摄影作品展等活动内容。  
新华社记者 朱莲谊 摄

## “小女孩”来郑“卖火柴”

### 40场公益演出走进幼儿园

本报讯(记者 李颖)如果您连日来在郑州市的幼儿园看到栩栩如生的木偶表演,请不要惊讶,因为这正是上海木偶剧团特意来郑州市的幼儿园带来的公益互动木偶表演。记者昨日获悉,40场公益演出结束后,10月1日至4日,上海木偶剧团将登上郑州市青少年宫的舞台,为“黄金周”的孩子们带来他们的拿手好戏《卖火柴的小女孩》,让省会小朋友度过一个非同寻常的十一假期。

可别小瞧了童话剧,安徒生经典童话《卖火柴的小女孩》历经200多年,故事家喻户晓。代表着“海派”木偶艺术最高水平的上海木偶剧团将其改编为木偶剧,并凭借该剧斩获多项大奖,包括文化部颁发的第二届全国木偶皮影比赛最高奖“金狮奖”,第十五届上海白玉兰戏剧艺术表演金奖,纪念安徒生诞辰200周年丹麦演出获“杰出贡献奖”。还曾经代表中国

前往世界各地巡回演出,并以其新颖的造型和先进的表演理念赢得了赞誉和好评。

“现在的孩子都是独生子女,《卖火柴的小女孩》旨在弘扬真情和博爱,让孩子在体会幸福的同时,懂得不易。”该剧制作人纪建国说,本着教育孩子学会去关心别人的用意,他们特意对原著做了改动,而且在表演呈现上与我们所见到的传统木偶剧表演有不同,《卖火柴的小女孩》没有幕布遮挡,操纵木偶的艺术家将身穿黑衣、头戴黑帽隐藏在黑暗中,由于灯光的运用,台下观众可以看见前台的路灯、铺满大雪的道路、身着单衣的卖火柴小女孩,却看不见撑竿的表演者。

为了让郑州小朋友懂得欣赏木偶表演,上海木偶剧团专门为郑州的小朋友排演了《五彩小小鸡》,到幼儿园现场表演,并讲解相关木偶剧知识。

